

# 依依別航母 聲聲謝關愛 殷殷盼重臨



香港文匯報訊(記者 楊佩韻、陳文華、實習記者 吳子晴、陳鳳鳴)一連5天的遼寧艦航母編隊來港行程,昨日在一片歡呼聲中結束。特區政府昨早在昂船洲軍營舉行歡送儀式,遼寧艦及3艘屬艦於歡送人潮紅旗招展下駛離香港。本港市民在港島海旁各出奇招,爭取在有利位置拍照留念或向軍艦揮手道別,整個海旁都堆滿人,市民感謝遼寧艦來港之餘,也期望下次遼寧艦再來與市民見面。

遼寧艦編隊一連5天來港,並首次對香港市民開放參觀,不少軍事迷、攝影迷踴躍前往,拿出最好的攝影裝備攝影5天。巴士車長李先生酷愛攝影十多年,又自30年前開始關注各國軍艦,手機中儲存多幅年輕時登艦的照片。他帶著價值4萬元的長鏡頭,一早從沙田馬鞍山到數碼港守候,希望把握最後機會拍攝到遼寧艦離港。

「遼寧艦來香港,不僅滿足軍事迷一睹國首艘航母的心願,更讓港人親身見證國家海防實力的提升。」李先生說,平日一直有關注內地發展,見到近年內地發展,見到大大的進步,為祖國的發展感到由衷的高興。李先生說,香港回歸20年,對香港是重要的時刻,先是國家主席習近平來港視察,隨後遼寧艦編隊來港並向香港市民開放參觀,都是從未有過的經歷,充分顯示國家對香港的高度重視。

盼第二艘航母來港  
連日來不少鍾意攝影的朋友去到不同地點拍攝,而李先生最喜歡的一張是遼寧艦駛入香港時,在艦的上方剛好升起一輪彩紅的相片,覺得「好靚」,也能體現香港人歡迎遼寧艦的心情。李先生又是十足軍事迷,對航母特別感興趣。以往各國軍艦來港停留,他都會爭取登艦參觀,手機內儲存多幅自年輕起與不同軍艦合影的照片,更有一張30年前與兒子一同登上外國航母的相片。他又指,平時最喜歡看《香港文匯報》,經常留意關於內地的消息,「有時見到內地有新的高鐵、高速公路建成,貴州有先進的球面無線電望遠鏡落成等,都讓我覺得由衷的高興。」他說,國家各方面發展迅速,相信第二艘航母很快列入,希望屆時亦能來港讓市民登艦參觀,滿足他作為軍事迷及攝影迷的願望。



香港文匯報訊(記者 陳文華、實習記者 陳鳳鳴)遼寧艦離港時,漁民自發駕漁船送行。香港文匯報記者劉國權攝

WEN WEI PO www.wenweipo.com 2017年7月12日 星期三 第2489期 今日出版4版 11次 港幣6元



有軍迷在鐵絲網附近拉近鏡頭拍攝。香港文匯報記者陳文華攝

軍迷踴躍 最靚文匯

香港文匯報訊(記者 楊佩韻、陳文華、實習記者 吳子晴、陳鳳鳴)一連5天的遼寧艦航母編隊來港行程,昨日在一片歡呼聲中結束。特區政府昨早在昂船洲軍營舉行歡送儀式,遼寧艦及3艘屬艦於歡送人潮紅旗招展下駛離香港。本港市民在港島海旁各出奇招,爭取在有利位置拍照留念或向軍艦揮手道別,整個海旁都堆滿人,市民感謝遼寧艦來港之餘,也期望下次遼寧艦再來與市民見面。



香港市民和漁民自發地為航母編隊送別,感謝其為香港帶來的珍貴記憶。新華社

香港文匯報訊(記者 楊佩韻、陳文華、實習記者 吳子晴、陳鳳鳴)一連5天的遼寧艦航母編隊來港行程,昨日在一片歡呼聲中結束。特區政府昨早在昂船洲軍營舉行歡送儀式,遼寧艦及3艘屬艦於歡送人潮紅旗招展下駛離香港。本港市民在港島海旁各出奇招,爭取在有利位置拍照留念或向軍艦揮手道別,整個海旁都堆滿人,市民感謝遼寧艦來港之餘,也期望下次遼寧艦再來與市民見面。



香港文匯報訊(記者 楊佩韻、陳文華、實習記者 吳子晴、陳鳳鳴)一連5天的遼寧艦航母編隊來港行程,昨日在一片歡呼聲中結束。特區政府昨早在昂船洲軍營舉行歡送儀式,遼寧艦及3艘屬艦於歡送人潮紅旗招展下駛離香港。本港市民在港島海旁各出奇招,爭取在有利位置拍照留念或向軍艦揮手道別,整個海旁都堆滿人,市民感謝遼寧艦來港之餘,也期望下次遼寧艦再來與市民見面。



小學生們在昂船洲軍營歡送軍艦離港。香港文匯報記者殷翔攝



昂船洲揮別 港人感自豪

儀式震撼 難掩興奮  
一早來昂船洲參加歡送儀式的黃小姐表示,能參加歡送儀式很興奮,現場看到國家軍艦,感覺很震撼,期望航母若還來香港,能逗留久一點,提供更多一點參觀票,讓自己一償登上航母的心願。

盼能再來 分享成就  
劉先生說,期望航母編隊再度來港時逗留久一點,讓更多市民能分享國家的強大與軍事科技的成就。



遼寧艦離港時,消防船在前方開道,水警輪在兩側和後方護送。香港文匯報記者劉國權攝

## 6艘鐵甲漁船整裝歡送

香港文匯報訊(實習記者 林浩賢)遼寧艦航母編隊昨午離開香港水域,結束5天行程。有漁民自發組成歡送隊伍,出動6艘掛滿國旗及區旗的鐵殼漁船,歡送航母編隊離港,有船長與莫名,期盼祖國航母陸續有來。昨晨8時半,6艘掛滿國旗、區旗,以及寫有「歡迎遼寧艦編隊再次蒞臨香港」橫額的鐵殼漁船,各自從長洲、香港仔等地出發,並在東博寮海峽附近整齊列隊,歡送航母編隊離港,其間有消防船伴陣並進行花式灑水,場面壯觀。負責駕駛領頭漁船的吳船長表示,今次遼寧艦赴港參與解放軍進駐香港20周年慶祝活動,令他非常興奮。即使他是次無法登艦參觀,但昨日能近距離歡送航母編隊,已感非常高興。他認為,祖國海域因有航母戰艦鎮守而變得更加安全,「因無人敢來犯。」他相信國家將研發更多航母,全面保衛國家安全。

漁船追送 難忘背影  
去年才退休上岸的陳船長表示,是次遼寧艦來港是國家重視香港的表現,自己雖然很少接觸軍事資訊,但身為中國人,必會因國家國力日趨強大而感到自豪。他冀祖國航母陸續有來,年輕人亦應把握國家發展壯大帶給香港的機遇。對於能參與歡送儀式,在海上生活近50年的洗先生直言機會難得。他3天前獲政府批出准許漁船歡送遼寧艦的通知時,他與同業們旋即準備歡送橫額。他稱:「連續3天為6艘漁船『整裝』,希望以最好姿態歡送航母。」他續指,因連夜為佈置漁船趕工,無暇登艦參觀,只好將難得的遼寧艦參觀券轉贈朋友,但他對錯失參觀機會並無惋惜,因眼見朋友參觀後興奮莫名,便感到非常值得。他笑言,遼寧艦配備先進,6艘歡送漁船即使全速開動,亦未能緊隨航母背影。家族數代都是漁民的羅女士表示,今次政府准許漁民歡送航母,同業都很高興、很齊心地佈置漁船。羅女士的女兒表示,以往常在廈門和福建捕魚,故香港漁民與內地關係密切,她對航母離港十分不捨,冀航母可再次來港,並停留更長時間。



羅女士(左二)及女兒。香港文匯報實習記者林浩賢攝

## 曾獲解放軍救命 漁民感恩送別

林先生想起當年經歷,倍感親切。對於今次能成為歡送遼寧艦編隊的漁船隊一員,他表示心感高興及榮幸。他續稱,遼寧艦是中國第一艘航母,可體現中國軍事實力不斷提升,有助維護海上安全,保障中國漁民權益。是次遼寧艦編隊來港5天,並開放予香港市民參觀,可見中央對香港特區政府的重視和支持。

## 數碼港海怡擺滿「長槍大炮」

中國首艘航母遼寧艦及編隊一連5天來港,昨日在市民及漁民的歡送下駛離香港。有軍事迷及攝影迷一早去到數碼港對出海域等候遼寧艦離港,希望把握最後機會親眼觀看祖國首艘航母的風采。有攝影迷點綴鐵絲網拉近鏡頭拍攝遼寧艦,亦有市民趁軍艦經過時轉身舉旗,與軍艦「自拍」,整個海旁都堆滿人。

在海怡半島海旁,昨早8時已有廿多名市民及攝影迷等候,有父母帶着子女到場,期望讓他們親眼看見遼寧艦的風采。有人不知道遼寧艦離港的行程及時間,不停在海旁查閱最新情況。亦有長者剛完成晨運,邊擦汗邊等候。也有人留意新聞,知道遼寧艦完成歡送儀式後,便立即下樓走到海旁拍照。與此同時,在昨晨9時,數碼港對出沿海岸線一帶層數米已有一帶帶備遮陽帽及「長槍大炮」的市民靜候,大家佔據不同位置,調校鏡頭及感光光度,力求拍出最好的照片。遼寧艦則靜靜停泊遠處交椅洲水域,雖距離數碼港有一定距離,但透過肉眼仍可辨認遼寧艦身。擺弄姿勢捕捉  
昨早10時30分,遼寧艦由停泊地點交椅洲開始起錨緩緩擱頭,在海怡半島及數碼港兩岸守候多時的市民們激動到大叫,大家即刻拿起身中的「長槍大炮」或按下手機錄錄快速連拍下遼寧艦轉身過